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ΑΛΠΙΚΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ 
Παράδεισος πάσης εποχής 

 

 
3  Η Μ Ε Ρ Ε Σ  

 

ΑΝΑΧΩΡΗΣΗ 

Παρασκευή 31 Μαρτίου 2023 

 
 

 

ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΣ: ΕΛΛΑΔΑ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: ΟΜΑΔΙΚΑ 

ΣΤΥΛ: ΓΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ/ΛΑΟΓΡΑΦΙΑ 

ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ: ΚΑΤΑΛΛΗΛΟ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ



 

1                    ΑΛΠΙΚΗ ΕΥΡΥΤΑΝΙΑ – 3 ημ. 

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ 
 
 

Η Ευρυτανία, ο νέος προορισμός μας είναι ένας τόπος δίχως ευθείες, σκαρφαλωμένος σε ψηλά 

βουνά, βαθιές χαράδρες και ορμητικά ποτάμια. Ξεχωρίζει σαν χειμερινός προορισμός χωρίς να 

υπολείπεται και το καλοκαίρι. Εμείς θα την απολαύσουμε στο τέλος του χειμώνα με την γνωστή 

μας οπτική θεώρηση τη γαστρονομικο-πολιτιστική.  
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ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 

Ημέρα 1η: Αθήνα – Λιανοκλάδι – Υπάτη – Σπερχειάδα – Παλαιό Μικρό Χωριό – Νέο 

Μικρό Χωριό – Καρπενήσι  

Ξεκινάμε με το πούλμαν μας νωρίς το πρωί από την γνωστή αφερηρία μας. Πρώτη μας στάση 

το εργοστάσιο παρασκευής στέβιας για να μάθουμε για το προιόν που γλυκαίνει ανώδυνα 

τα ροφήματα μας και παράγεται από Ελληνικά χέρια. Στη συνέχεια θα περάσουμε από το 

περίφημο Λειανοκλάδι γνωστό για τα σουβλάκια του στον σταθμό του τραίνου, στην γραμμή 

Αθήνα-Θεσσαλονίκη.  

 

Δεύτερη στάση μας όμως είναι το πάρκο των ιαματικών λουτρών Υπάτης, για μια ανάσα 

στην ήρεμη φύση και για να μάθουμε για τις θεραπευτικές ιδιότητες των λουτρών από τον 4ο 

αιώνα π.Χ.. 

Στο δίπλα χωριό στην όμορφη αλλά και μαρτυρική κατά το 

ολοκαύτωμα του 1944 Σπερχειάδα, την πατρίδα του 

Ξενοφώντα Ζολώτα, μας περιμένουν όχι μία αλλά τρεις 

ευχάριστες έκπληξεις. Θα μας υποδεχτούν στην καλύβα 

του Στεφανή απ΄οπου ξεκίνησε η αντίσταση κατά των 

γερμανών και ιταλών κατακτητών τον Μάη του 1942 από τον 

Ε.Λ.Α.Σ με τον Άρη Βελουχιώτη.   

Λίγο πιο πάνω στο Μουσείο Ιστορίας και Λαογραφίας 

Αθανασίου και Μαίρης Ακρίδα, ο χαρισματικός 

υπεύθυνος του Μουσείου Γιάννης Γκουζούκης θα μας 

ξεναγήσει  με τον ιδιαίτερο τρόπο του.  
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Στα Αγαθοεδέσματα πάλι ο Παναγιώτης 

Αλατάς και η μητέρα του Αγαθή θα ανοίξουν 

φύλλο μπροστά μας, θα φτιάξουν φρέσκα 

ζυμαρικά και θα μας πουν για τον χειροποίητο 

τραχανά τους.  

 

 

Ξανά όμως στο πούλμαν μας για τον τελικό προορισμό μας το Καρπενήσι. 

Προηγουμένως όμως θα περάσουμε από το Παλαιό μικρό χωρό που με την κατολίσθηση του 

1962 μετακόμισε στο Νέο μικρό χωριό. Σήμερα σιγά σιγά ξαναπαίρνει τα πάνω του και εμείς 

θα γευματίσουμε στο επώνυμο και ιδιαίτερο εστιατόριο στην Πόλη της κας Πόλυς με fusion 

Gourmet κουζίνα επηρεασμένη από την Πολίτικη καταγωγή της αλλά και από την τοπική 

παράδοση.. 

Μετά το φαγητό μπορούμε να περάσουμε για καφεδάκι και τοπικό γλυκό στο Οικείον στο Νέο 

μικρό χωριό με απέραντη θέα του φαραγγιού και των απέναντι οικισμών.  

Μετά τον καφέ θα πάμε για τακτοποίηση και ξεκούραση στο ξενοδοχείο μας.  

Αργότερα το απόγευμα θα κατέβουμε για βόλτα στο κέντρο της πόλης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ημέρα 2η: Καρπενήσι (Μεγάλο Χωριό – Μοναστήρι Προυσού – Γαύρος) 

Η μέρα μας θα ξεκινήσει με ένα ωραίο πρωινό στο ξενοδοχείο μας. 

Πρώτος στόχος μας το Μεγάλο χωριό  με το Λαογραφικό Μουσείο του αλλά και το 

Ζαχαροπλαστείο Καρβέλη με το περίφημο γαλακτομπούρεκο.  
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Συνεχίζουμε προς Προυσό και αφού δούμε τα πατήματα της Παναγίας στους βράχους και 

θαυμάσουμε στη θέση κλειδί θα φτάσουμε στο Μοναστήρι του Προυσού για προσκύνημα. 

Αμέσως μετά μας περιμένει το αλλαντοποιείο Στρεμμένου για να μας κεράσει τσιπουράκι και 

ακροκώλειον ή ελληνικό προσούτο. Στο γεφυράκι παραδίπλα αρχίζει ένα μονοπάτι στο βουνό 

που οδηγεί μέσα από πανέμορφη φύση στη μαύρη σπηλιά, καταφύγιο των ντόπιων στην 

τουρκοκρατία και σε καταρράχτη μέσα στο δάσος. Η διάρκεια της ανάβασης είναι 30’ (για τους 

τολμηρούς). Οι υπόλοιποι θα πιούν το καφεδάκι τους στο χωριό.     

Στο δρόμο της επιστροφής προς το Καρπενήσι θα βρούμε το οικογενειακό ιχθυοτροφείο 

Fresko στο χωριό Γαύρος που θα μας ξεναγήσει και θα μας φιλέψει τις νόστιμες πέστροφες 

του, μαγειρεμένες με τους πιο ευφάνταστους τρόπους.  

 

Το απόγευμα θα περάσουμε από το Καρπενήσι για να ενημερωθούμε σφαιρικά για τα 

αξιοθέατα της περιοχής.στο Κέντρο Ιστορίας και Πολιτισμού Ευρυτανίας. 

Θα κλείσουμε την απογευματινή μας  εξόρμηση μας στον πολυχώρο River Art της 

καλλιτέχνιδας - Αρχιτεκτόνισσας 

Δώρας Τερζή που έχει δημιουργήσει ένα χώρο παραμυθένιο δίπλα στο ποτάμι και σερβίρει 

περίτεχνα και νόστιμα γλυκά αλλά και καλό καφέ. 
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Ημέρα 3η: Καρπενήσι (Κορυσχάδες – Φιδάκια – Λίμνη Κρεμαστών – Τσαγκαράλωνα – 

Αθήνα  

Μετά το γνωστό πρωινό ξεκινάμε τη μέρα μας ξεκούραστοι για τις Κορυσχάδες για να 

επισκευτούμε ένα σημαντικό μνημείο της νεότερης Ελληνικής ιστορίας, το πέτρινο σχολείο 

(σήμερα Μουσείο Εθνικής Αντίστασης) στο οποίο έγινε το πρώτο Πανελλαδικό Συμβούλιο 

για την Εθνική Αντίσταση το 1944 με εκπροσώπους από όλες τις περιοχές της Ελλάδας 

(κυβέρνηση του βουνού). Φυσικά θα περιδιαβούμε τα σοκάκια και την όμορφη πλατεία του 

χωριού με το γραφικό καφενείο της.  

 

 

Συνεχίζουμε με το πούλμαν για το γραφικό χωριό Φιδάκια μέσα στην καρδιά του βουνού με 

υπέροχη θέα στη λίμνη Κρεμαστών. Αφού αντικρύσουμε την λίμνη από ψηλά σε όλο της το 

μεγαλλείο στη θέση Τσαγκαράλωνα, θα επιστρέψουμε για φαγητό στην ταβέρνα Οιχαλία για 

να δοκιμάσουμε την βουνήσια κουζίνα της και να ακούσουμε τις ιστορίες του μάγειρα – πρώην 

μετανάστη στην Αμερική.  

Μετά το φαγητό θα πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής για την Αθήνα. 
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ΚΟΣΤΟΣ ΕΚΔΡΟΜΗΣ 
 
Το κόστος της εκδρομής ανέρχεται στα 240 € το άτομο σε δίκλινο (επιβάρυνση 50 € το 
άτομο για μονόκλινο). 
 

Το COSMORAMA σας προσφέρει: 

 Μετακινήσεις με πολυτελές πούλμαν 
 Διαμονή με πρωινό  στο ξενοδοχείο  City Apollonion 3* ή παρόμοιο 
 Ξεναγήσεις & δραστηριότητες σύμφωνα με το πρόγραμμα  
 Έμπειρο συνοδό του γραφείου μας 
 Φάκελο με πληροφοριακό υλικό 

 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ 
 

 Φαγητό που προτείνεται όμως σε ειδική τιμή (περιλαμβάνεται το κρασί). 
 Είσοδοι στα μουσεία. 
 Φόροι ξενοδοχείου 
 Ότι δεν αναγράφεται στα περιλαμβανόμενα ή αναφέρεται ως προαιρετικό ή προτεινόμενο. 

 
 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΣΗΜΕΙΩΣΗ 
 Τα γεύματα - δείπνα της Ομάδας Γαστρονομίας και Πολιτισμού παρουσιάζουν πάντα  ένα 

μενoύ γευσιγνωσίας. Τα πιάτα σερβίρονται στη μέση (ανά 4 άτομα) για να μπορούν να 
μοιράζονται την εμπειρία οι συνδαιτυμόνες και να έχουν σφαιρική άποψη της γεύσης του 
χώρου εστίασης. Τα συνοδεύουν ένα ή δύο τοπικά κρασιά εμφιαλωμένα ή χύμα τα οποία 
δένουν αρμονικά με το γεύμα. Στα εστιατόρια ή τις ταβέρνες της εκδρομής παρουσιάζεται 
όσο είναι δυνατόν η ποικιλία και η διαφορετικότητα της τοπικής κουζίνας χωρίς τα μενού να 
επικαλύπτουν το ένα εκείνα των άλλων. 

  Ελάχιστη συμμετοχή για την πραγματοποίηση του ταξιδιού 15 άτομα. 
 Λόγω κορωνοϊού θα ληφθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας κατά το σερβίρισμα. 

 

ΜΕ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ 
Να έχετε διαβάσει προσεκτικά το πρόγραμμα του ταξιδιού, να έχετε ενημερωθεί για τους 
γενικούς όρους τους οποίους θα βρείτε στο site μας www.cosmorama-travel.gr καθώς και στα 
έντυπά μας και να έχετε υπογράψει την Σύμβαση Συμμετοχής. 
 
 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΡΑΠΕΖΙΚΩΝ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ 

   
ΤΡΑΠΕΖΑ ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ IBAN 

ALPHA BANK 101-00-2320-009478 GR42 0140 1010 1010 0232 0009 478 

NATIONAL BANK 080/471703-14 GR61 0110 0800 0000 0804 7170 314 

EUROBANK 0026.0012.32.0200537077 GR08 0260 0120 0003 2020 0537 077 

PIRAEUS BANK 5029-057435-719 GR28 0172 0290 0050 2905 7435 719 
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Ο συνεργάτης μας που επιμελείται τα γαστρονομικά 

μας ταξίδια Τίμος Πετρίδης, είναι αρχιτέκτων - 

επιχειρηματίας της εστίασης με δύο γνωστά 

εστιατόρια, το 1800 (1987-1991) στη 

Σαντορίνη με παγκόσμια φήμη και το 

Καλλίστη (1993-2008) στην Αθήνα που 

δημιούργησε ρεύμα στην Αθηναϊκή σκηνή 

(Δημιουργική Ελληνική Κουζίνα) και 

βραβεύτηκε τρεις χρονιές με χρυσό σκούφο ως 

καλύτερη Δημιουργική Ελληνική Κουζίνα από το 

«Αθηνόραμα» και μια από το «Diners Club». Παράλληλα 

δούλεψε ως αρχιτέκτονας σε ιδιωτικά έργα στη Σαντορίνη και την Αθήνα (1983-2014). 

Συνεργάστηκε με το Gourmet Club του Μάριου Κάλφογλου (2005-2006) ως υπεύθυνος στην 

οργάνωση των γαστρονομικών εκδηλώσεων. Υπήρξε δραστήριο μέλος του Αρχέστρατου και 

του ελληνικού τμήματος του Slow Food, συμμετέχοντας σε διάφορες επιτροπές. Έλαβε μέρος 

ως ομιλητής στα Συνέδρια Μεσογειακής Διατροφής, «Νέκταρ και Αμβροσία», 

Γαστρονομίας στο Μουσείο Μπενάκη και στο 365 Non Stop Tourisme Conference. 

Το 2011 δημιούργησε την «Ομάδα Γαστρονομίας και Πολιτισμού» που κύριο στόχο έχει να 

φέρει κοντά το αθηναϊκό κοινό με τον γαστρονομικό θησαυρό της επαρχίας, ώστε ο κόσμος να 

γνωρίσει τους αξιολογότερους παραγωγούς και τα προϊόντα τους. Πρώτη προσπάθεια 

Γαστρονομικού Τουρισμού στην Ελλάδα. 

Η «Ομάδα Γαστρονομίας και Πολιτισμού» διοργανώνει επίσης και εκδηλώσεις γνωριμίας με 

αθηναϊκά εστιατόρια που κάνουν τη διαφορά. Πολλές φορές το μενού βασίζεται στα 

προϊόντα κάποιων παραγωγών από την επαρχία και είναι συνδυασμένο πάντα αρμονικά με τα 

κρασιά ενός οινοπαραγωγού. 

Από τον Νοέμβριο του 2016 η Ομάδα επεκτείνει τις δραστηριότητες της, με επισκέψεις στις 

σημαντικότερες εκθέσεις Τέχνης, Μουσεία και θεατρικές παραστάσεις της Αθήνας συνδυάζοντας 

τις επισκέψεις αυτές με ένα γαστρονομικό event. Από το 2013 συνεργάζεται με το Cosmorama 

με στόχο τα γαστρονομικά ταξίδια να γίνουν γνωστά στο ευρύτερο ταξιδιωτικό κοινό. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


